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Åbningstider
15. maj – 14. august: dagligt 10 – 16 

15. august – 14. maj: dagligt 13 – 16 

Lukket mandag 

Entre
Voksne 20 kr.

Grupper over 10 personer 15 kr. pro pers.

Børn og medlemmer af Vestsjællands 

Kunstmuseums Venner gratis 

Nykredits Fond er hovedsponsor på 

museets digitale formidling og udstil-

lingsvirksomhed

Vestsjællands Kunstmuseums  
Venners bestyrelse
Dommer Ove Dam (formand)

Lektor Jon Villadsen (næstformand)

Direktør Ole Vig Jensen

Byrådsmedlem Michael Jensen

Keramiker Betty Engholm

Annette Ladegaard-Pedersen (kasserer)

Bestyrelsen for 
Vestsjællands Kunstmuseum
Direktør Ole Vig Jensen (formand)

Dommer Ove Dam

Konsulent Nils Kruse

Direktør Jens Thomsen

Lektor Jon Villadsen

Arkitekt Svend Nyboe Andersen  

Ib og Birthe Geertsen ved Geertsens mobiler I museumshaven
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Stor donation fra A. P. Møllers Fond
Den aktuelle nyhed i sidste Nyhedsbrev 
var, at Brand af 1848 Fond havde givet 2 
mio. kr. til det ny museum. Den seneste 
gode nyhed er, at A. P. Møller og Hustru 
Chastine McKinney Møllers Fond til  
Almene Formaal i sommer har givet til-
sagn om 7,8 mio. kr. til renovering af 
den eksisterende museumsbygning. Vi 
regner med, at der i den nærmeste tid  
vil blive truffet en række beslutninger 
om det kommende byggeri. Orientering 
om væsentlige nyheder vil løbende blive 
sendt til alle, som er tilmeldt mail-info. 
Medlemmer, der endnu ikke er tilmeldt, 
kan nå det endnu ved at sende en mail til 
museum@vestkunst.dk   
For nylig har museet fået ny hjemmeside 
med flere informationer. Siden opdateres 
løbende, og jævnlige besøg på www.vest-
kunst.dk er således en god måde at følge 
med i museets forhold.

Arrangementer
Gennem årene har vi bestræbt os på at 
åbne døre for medlemmerne til kunst, 
brugskunst og arkitektur og give adgang 
til oplevelser, som ellers ikke er umid- 
 

delbart tilgængelige, herunder som led 
i konceptet kunst bag lukkede døre. Vi  
hører altid gerne fra medlemmer, som har 
mulighed for at formidle nye interessante  
tilbud eller måske blot har inspiration  
eller idéer til det fremtidige arbejde. 
Benyt gerne museum@vestkunst.dk.

I denne sæson tilbyder vi en lørdag  
med nogle af de bedste danske møbler, 
Wegners møbler i en levende produkti-
onsproces og Finn Juhls indretning af 
eget hus med egne møbler. Se nærmere 
side 7.

Mulig museumssammenlægning
Der er overvejelser i gang om sammen-
lægning af Vestsjællands to kunstmuseer, 
Vestsjællands Kunstmuseum og Odsher-
reds Kunstmuseum. En sammenlægning 
må antages at medføre nogle økono-
miske fordele. Der er foreløbigt alene tale 
om indledende undersøgelser, og der er 
ingen afgørelse truffet. Tankerne går 
på en administrativ sammenlægning, 
ikke på ændringer i de udstillingsmæs-
sige og bygningsmæssige forhold. 

Ove Dam
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Observation
Lone Høyer Hansen: Fotografi
13. september – 23. november

Fernisering 12. september kl. 17

Lone Høyer Hansen, der er professor på 
Kunstakademiets billedhuggerskole, er 
først og fremmest kendt for sine ekspe-
rimenterende skulpturelle arbejder, men 
gennem de senere år har fotografiet op-
taget en stadig større plads i hendes virke 
og står i dag dels som et undersøgende 
redskab og dels som en selvstændig ud- 

tryksform. Fotografierne kan med andre 
ord både ses som skitseagtige iagtta-
gelser forud for hendes skulpturelle un-
dersøgelser af rum og som uafhængige 
udsagn om hendes tilgang til omverde-
nen. Et forhold, som udstillingens titel –  
OBSERVATION - også understreger. 

Lone Høyer Hansen var en del af det ny-
brud, der fandt sted både inden for male-
riet og skulpturen i starten af 1980’erne. 
Hendes tidlige værker er typisk korpus- 
arbejder udført i traditionelle materialer 



og ofte fanget midt i en bevægelse fra en 
position til en anden. I løbet af 1990’erne 
får Lone Høyer Hansens skulpturer et 
mere installatorisk præg og vidner om 
en tiltagende interesse for at udforske 
mønstre, ornamenter, strukturer og spej-
linger.  

Udstillingen vil præsentere en omfatten-
de del af Høyer Hansens fotografi, som 
typisk falder i serier. Observationer af et 
loft i Berlin, observationer af et gardin på 
Documenta 12 fra 2007, observationer af 
et gardin i Kina fra 2007, observationer af 
en glasfacade i Berlin fra 2005, observa-
tioner fra Berlins U-Bahn fra 2004, en tid-
lig serie fotografier fra New York fra 1998 
samt fotografier med kunstnerens mor. 
 

Samlingspunkt
Konkret Kunst
til 31. august

Det er endnu muligt at se billedkunst-
neren Nils Erik Gjerdeviks spændende 
og meget personlige iscenesættelse af 
konkret kunst – dens forudsætninger og 
perspektiver. 

Udstillingen bygger på værker fra mu- 
seets egen samling samt enkelte ind- 
lånte værker af bl.a. Ib Geertsen, Olle  
Bærtling, Richard Mortensen og Vilhelm 
Bjerke Petersen. 

Samlingspunkt 
Samtidskunsten
29. november – 11. januar

Over jul og nytår vises udvalgte værker 
fra museets samling af den allernyeste 
kunst. Udstillingen vil omfatte fotografi, 
video, tegninger og malerier af bl.a. Peter 
Land, Joachim Koester, Jasper Sebastian 
Stürup, Peter Holst Henckel, Morten 
Schelde og Kirstine Roepstorff. 
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Jasper Sebastian Stürup: Uden titel. 2005
Foto: Anders Sune Berg

Fra udstillingen: Konkret kunst
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Søndage Out Of Town

Kulturregion Midt- og Vestsjælland mar-
kedsfører hvert år kunsten i regionen un-
der titlen ”Out Of Town”. Med støtte fra 
kulturregionen har museet i år mulighed 
for at tilbyde en række arrangementer  
under fællestitlen Søndage Out Of Town. 
Det vil være muligt at købe kaffe, vand, øl 
og vin ved arrangementerne. 
Gratis adgang for Museets Venner.

Sommerjazz i museumshaven
Sinne Eeg og Jacob Fischer
Søndag den 31. august kl. 14

Sinne Eeg og Jacob Fischer spiller op til 
1950’er-temaet på museets udstilling 
Konkret kunst. Koncerten byder på en 
række gamle viser i ’nye versioner’. 

Sinne Eeg har netop vundet Danish Music 
Award i 2008 for bedste vokal-udgivelse 
og modtaget begejstrede anmeldelser for 
sin medvirken i Copenhagen Jazzfestival. 

Artist talk 
v. Lone Høyer Hansen
Søndag den 28. september kl. 14

I forbindelse med udstillingen OBSERVA-
TION har vi inviteret kunstneren bag ud-
stillingen, Lone Høyer Hansen til et café-
arrangement, hvor hun vil fortælle om sin 
kunstneriske praksis og om værkerne på 
særudstillingen.

Akustisk dobbeltkoncert 
med Peter H. Olesen,  
Michael Lund & Cs Nielsen
Søndag den 2. november kl. 14

Sangskriveren Peter H. Olesen har gen-
nem mange år huseret på den danske 
musikscene, siden 1997 sammen med 
sin bror under navnet Olesen-Olesen, 
som udsendte syv højtroste cd’er med 
enkle, iørefaldende rock/folksange med 
stærk vægt på de både grumme og poet-
iske danske tekster.
Denne eftermiddag spiller Olesen (sang 
og akustisk guitar), akkompagneret af sin 
mangeårige musikalske makker Michael 

Sinne Eeg. 
Foto: Robin Skjoldborg
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Lund (dobro og lap steel guitar) - både 
gamle Olesen-Olesen-sange og helt ny-
skrevne sange.
CS Nielsen er en ny dansk sanger, guita-
rist og sangskriver, der i 2007 udsendte 
det prisnominerede debutalbum, ”Into 
the dying of the light”. Musikalsk trækker 
han på, hvad man med et fælles ord kal-
der ”americana”, country, folk, bluegrass 
og blues. Et af forbillederne er Johnny 
Cash. 

Musikere i Museet
Lørdag den 13. september  
“Optakt til koncerten” på Vestsjællands 
Kunstmuseum kl. 12-14
Afslutningskoncert i Sorø Klosterkirke  
kl. 16 (fri entre)

Mød MUSIC FOR THE MYSTERIES i  
levende samspil mellem musik og kunst.

Nutidig musik til tekster fra vestlig my-
sterietradition. 
Urgamle overleveringer gøres levende for 
moderne mennesker og skaber forbindel-
se mellem fortid-nutid-fremtid.
Musikerne spiller udsnit af værker, fortæl-
ler undervejs og tager publikum med på 
”vandrende koncerter” rundt i museet. 

Agnethe Christensen (sang, kantele), 
Hanne Tofte Jespersen (sang, klaver, ba-
lofon), Kuno Kjærbye (violin), Ida Bach 
Jensen (kontrabas) og Anders Hvidberg-
Hansen (slagtøj).

PP møbler og Finn Juhls hus
Lørdag den 27. september kl. 10.30

Denne dag er to af Danmarks mest 
fremragende møbelarkitekter på banen:  
Hans J. Wegner og Finn Juhl. 

Cirkelstolen

Peter H
ollerup O

lesen



PP Møbler i Allerød fremstiller mange 
af Wegners klassikere under anvendelse 
af avanceret og innovativt snedkerhånd-
værk. 
Da Wegner i slutningen af 80’erne desig-
nede Cirkelstolen, var det med henblik på 
en cirkel i metal, for den kunne naturlig-
vis ikke fremstilles i træ. Men hos PP op-
fandt de en ny teknik og en ny maskine, så 
de kunne fremstille cirkulære genstande i 
træ. Og nu produceres stolen i træ, der 
skæres op i lameller, som derefter limes 
sammen igen. 
Direktør Søren Holst Pedersen vil vise os 
virksomheden og hvordan produktionen 
foregår, idet han vil sørge for, at der er 
nogle folk på arbejde denne lørdag. Og 
der bliver naturligvis mulighed for at se 
mange af Wegners både mere og mindre 
kendte møbler; også produkter tegnet af 
andre arkitekter, herunder helt nyt design.
Finn Juhls hus i Ordrup fra 1942 udgør 
en totaloplevelse bestående af arkitektur, 
arkitektens egne møbler og indretning og 

dertil god kunst på væggene. Museums-
inspektør Nanna Kronberg Frederiksen, 
der tidligere har arbejdet på Vestsjæl-
lands Kunstmuseum, vil introducere og 
vise huset samt Finn Juhl-udstillingen på 
Ordrupgaard.
Der bliver mulighed for at spise frokost 
på Ordrupgaard.
Begrænset deltagerantal.

Fotosafari 2008

I skolernes efterårsferie inviterer museet  
endnu engang det yngre publikum på fo-
tosafari. Med digitalkamera og mobiltele-
foner konkurrerer børn og unge i alders-
grupperne 6-13 år og 14-18 år om at tage 
de bedste billeder af fastsatte temaer på 
tid. Efterfølgende er der præmieoverræk-
kelse og udstilling af deltagernes bedste 
billeder. Gennemføres i samarbejde med 
Sorø Bibliotek.
Nærmere oplysninger: www.vestkunst.dk. 

Fra Finn Juhls hus

”Med lynets hast” af Henrik F. Hansen
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Peter Holst Henckel

Med støtte fra Kulturarvsstyrelsen har 
Vestsjællands Kunstmuseum i år erhver-
vet syv værker af den danske kunstner 
Peter Holst Henckel. Værkerne stammer 
alle fra serien Explaining the World to a 
Child, som Holst Henckel har arbejdet 
med siden 2005. Værkerne indgår i en 
installatorisk helhed, men kan også vises 
enkeltvis. 

Explaining the World to a Child omhandler 
den menneskelige natur i en både æste-
tisk, historisk og aktuel samfundsmæs-
sig optik. Med billeder hentet fra nyheds- 
medierne, populærkulturen, videnskaben, 
ja sågar statens autoritative kommuni-
kation med borgerne om samfundet for-
søger Holst Henckel at ”forklare verden 
for børn”. Men hvordan kan verden i al 
dens grufuldhed, kompleksitet, detalje-
ring, abstraktion og forunderlige skøn-

hed fremstilles og forklares for et barn? 
Ved at blande forskellige stilarter og bil-
ledtyper peger Holst Henckel på vores 
egne forestillinger om virkeligheden, 
vores verdensbillede. Peter Holst Hen- 
ckel arbejder med kunstens og den omgi-
vende virkeligheds æstetiske og politiske 
sider. Den særlige styrke er, at værkernes 
æstetiske og konceptuelle dimension 
ikke står som modsætninger i hans vær-
ker, men tværtimod integreres i en visu-
elt fængende og refleksionsfremmende 
enhed.

Explaining the World to a Child skaber 
i mødet mellem det naive og det kom-
plekse, alvoren og humoren, billedets 
overflade og betydningernes mange hi-
storiske lag, en særlig dynamik. Værkerne 
rummer ingen entydige konklusioner, 
der kan omsættes i skoleklar paratviden. 
Tværtimod gør billederne det klart, at ikke 
alt kan illustreres og forklares entydigt - 
men det er ikke desto mindre afgørende 
at gøre forsøget.

Syv værker fra serien Explaining  the 
World to a Child (2005-2008)
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Advokatfirmaet Advodan 

Advokatgården

Alfa Bogtryk 

Ankerhus Seminarium 

Arkitektfirmaet Tegnestuen 

Bach Import 

BandaGisten, Forssling & Co

Sydbank 

Bravida, Sorø

Claus Lorange Christensen arkitekt maa 

Comwell Sorø Storkro

Dansk Metal 

Danske Bank 

Deloitte 

EDC Mæglerne - Sorø Ejendomshandel I/S 

Emil’s Chokolade 

Familieinstitutionen Topshøj Aps 

Fred. Jensen & Søn 

Frederiksberg Skole 

Galleri P.C. Glas 

Henning Larsens Tegnestue A/S 

HØKA Catering A/S 

Jannerup Offset A/S 

Jostra Data

Jul i Sorø 

Kopp-Sorø A/S

Larsen & Partnere 

Leif Madsen & Helje Sørensen,  
arkitektfirma A/S 

Mølbro A/S 

Nordea, Sorø

Novo Nordisk A/S 

Novozymes A/S 

Nykredit A/S

PricewaterhouseCoopers 

Psykologisk Klinik Sorø Aps 

SuperBest – Holberg Akaden 

Skatterevisorerne Aps

Skælskør Bank

Sorana A/S

Soransk Samfund 

Sorø Akademis Skole

Sorø Avis

Sorø Husholdningsskole 

Sorø Trælasthandel A/S 

Sorø VVS Aps 

Sorøegnens Erhvervs-og Turistkontor 

Sparekassen Sjælland, Sorø

Statsaut. Ejendomsmæglere Peter og 
Mogens Due 

Stiftelsen Sorø Akademi

Støvlet-Katrines Hus

Thiele, Sorø

Tofft Boligdekoration Aps. 

3Vore firmavenner



Bliv medlem af Vestsjællands 
Kunstmuseums Venner

Medlemskab
·	 130 kr. for enkeltmedlemmer
·	 200 kr. for en husstand [navne på to voksne]
·	 600 kr. for firmaer, institutioner, foreninger m.v.

Medlemsfordele
·	 Gratis adgang til museet
·	 Gratis adgang til de samarbejdende museer i 
	 Kulturregion Midt- og Vestsjælland
·	 Indbydelse til ferniseringer
·	 Nyhedsbreve tilsendt
·	 Særarrangementer og kunstrejser
·	 Mindst 20% rabat på museets publikationer

Ved firmamedlemskab tilbydes yderligere:
·	 Kataloger tilsendt
·	 Plakater tilsendt
·	 Arrangementer for medarbejdere eller kunder 

Indmeldelse og yderligere information ved henvendelse til museet.

Mail-info
er vejen til aktuelle nyheder mellem nyhedsbrevene. 
Tilmelding på museum@vestkunst.dk

Medlemskort
giver gratis adgang til Vestsjællands Kunstmuseum, Holbæk Museum, Haslev Museum, 
Kalundborg og Omegns Museum, Odsherreds Kunstmuseum, Odsherreds Museum, 
Ringsted Museum, samt Sydvestsjællands Museum med tilhørende afdelinger i Sorø 
(Amtsmuseet), Trelleborg, Skælskør og Slagelse.

Hurtig tilmelding på: museum@vestkunst.dk eller telefon 57 83 22 29 anbefales 
til alle arrangementer. I forbindelse med arrangementerne uden for museet send-
es program med nærmere oplysning til deltagerne nogle dage før arrangementet. 



Vestsjællands Kunstmuseum� Kalender

Udstillinger

Indtil 31. august	 Samlingspunkt: KONKRET KUNST

13. september – 23. november	 OBSERVATION
	 Lone Høyer Hansen: Fotografi

29. november – 11. januar	 Samlingspunkt: SAMTIDSKUNSTEN

Arrangementer

Søndage out-of-town

31. august kl. 14	 Sommerjazz  i museumshaven
	 Sinne Eeg og Jacob Fischer

28. september kl. 14	 Artist Talk: Lone Høyer Hansen

26. oktober kl. 14	 Omvisning i udstillingen OBSERVATION

2. november kl. 14	 Akustisk dobbeltkoncert
	 Peter H. Olesen og Michael Lund 
	 & CS Nielsen

13. september kl. 12-14	 Music for the Mysteries
	 Åben prøve på museet

13. september kl. 16	 Music for the Mysteries 
	 Koncert i Sorø Klosterkirke

27. september kl. 10.30	 PP Møbler og Finn Juhls Hus

Børn og Unge

Efterårsferien	 Fotosafari

Uge 44	 Børnekulturuge

Undervisning

Folkeuniversitetet på Vestsjællands Kunstmuseum
Læs mere om efterårets kurser på www.vestkunst.dk eller hent et program på museet


